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П роанал ізувати  стан безпеки.
Виявити осіб з очевидними нагальними базовими потребами. 
Виявити осіб у стані тяжкого дистресу.

1 Звернутись до  осіб, які потребую ть підтримки. 
1 Розпитати про потреби та занепокоєння особи.
1 Вислухати лю дей і допомогти їм заспокоїтися.

Допомогти у  задоволенні базових потреб пострадалих 
Надати достовірну інформації постраждалим у разі її наявності.
Допомогти постраждалим зв ’язатися з їхніми близькими та  сприяти 
організації їх подальш ої соціальної підтримки.______________________________ у

Рис. Основні принципи д ії при наданні перш ої психологічної допомоги

Отже, людина, яка надає ППД, має відповідати наступним критеріям: бу­
ти чесною та надійною; поважати право потерпілих на ухвалення власних 
рішень; поважати приватність та забезпечувати належну конфіденційність 
історій осіб; поводитись належно, враховуючи особливості культури, віку та 
статі особи.

Висновки.
1. Таким чином, ППД визначає гуманні та підтримуючі заходи реагування 

на страждання людей, які можуть потребувати підтримки.
2. Основними перевагами ППД для довгострокового відновлення потер­

пілих є: формування у них відчуття безпеки, зв'язку з іншими людьми, спо­
кою та надії; надання доступу до соціальної, фізичної та емоційної підтрим­
ки; зміцнення віри у можливість допомогти собі та іншим; допомога у повер­
ненні почуття контролю над власними діями та контролю над ситуацією.

Список використаних інформаційних джерел
1. Лист МОН України Про методичні рекомендації «Перша психологічна допо­
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rekomendaciyi-persha-psihologichna-dopomoga-algoritm-dij (дата звернення: 
15.06.2025).

2. Перша психологічна допомога : посіб. для тренера / уклад. : Чернобровкіна
В. А., Гірник А. М. Київ : Унів. вид-во п УЛь с А р И, 2017. 96 с.
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лесніченко, О. В. Тімченко та ін. / За заг. ред. проф. І.І. Приходька. Харків : 
НАНГУ, 2016. 571 с.

СЕРВІСНЕ ЛІДЕРСТВО В ОСВІТІ: ЗНАЧЕННЯ 
СОЦІАЛЬНОГО ІНТЕЛЕКТУ ВИКЛАДАЧА

Галич О. А., Зось-Кіор М. В., Воронько-Невіднича Т. В.
Полтавський державний аграрний університет, м. Полтава, Україна,

Вступ. У період доленосних викликів, коли український народ 
демонструє безпрецедентні приклади лідерства, стійкості та незламного во-
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лонтерського духу, роль викладача в освітній системі набуває не лише 
національного, а й глобального значення. Він перетворюється на сервісного 
лідера, чия місія -  не просто навчати, а формувати свідомих, емпатичних та 
відповідальних особистостей, які стануть лідерами суспільної думки у світі. 
У цьому процесі ключову роль відіграє поєднання соціального та емоційного 
інтелекту викладача, особливо коли йдеться про залучення студентів до 
волонтерської діяльності.

Мета дослідження -  дослідити місце сервісного лідерства в освіті та ви­
значити значення соціального інтелекту викладача.

Результати дослідження. Емоційний інтелект викладача є тією 
внутрішньою опорою, що дозволяє йому зберігати власний психологічний 
баланс в умовах невизначеності та стресу, а також транслювати цю стійкість 
на студентів. Це здатність до самоусвідомлення та саморегуляції, що 
допомагає викладачеві бути прикладом витримки та оптимізму. У час, коли 
українське суспільство є взірцем єдності та відваги, саме емоційно 
інтелектуальний викладач може стати тим «маяком», який допомагає молоді 
орієнтуватися у складних реаліях, долати тривогу та знаходити внутрішні 
ресурси для активних дій та представлення України на міжнародній арені.

Паралельно, соціальний інтелект викладача дозволяє йому глибоко 
розуміти унікальний психологічний стан кожного студента в умовах війни та 
соціальних потрясінь. Він здатен розпізнавати невисловлені страхи, тривоги 
чи, навпаки, нереалізований потенціал для допомоги. Це вміння вибудову­
вати довірливі стосунки, що дозволяють молоді відкриватися, ділитися 
своїми переживаннями та знаходити підтримку. Саме завдяки соціальному 
інтелекту викладач може стати не лише наставником, а й співрозмовником, 
який допомагає студентам осмислити поточні події та усвідомити свою роль 
у формуванні глобального наративу про Україну.

У контексті історичного моменту лідерства громадян України та їхнього 
прагнення стати лідерами суспільної думки у світі, де волонтерство стало 
виявом національної єдності та незламності, поєднаний соціально- 
емоційний інтелект викладача стає незамінним інструментом.

Викладач, використовуючи свій соціальний та емоційний інтелект, може 
перетворити патріотичні почуття у конкретні дії як на національному, так і на 
міжнародному рівнях. Він здатен пояснити важливість кожного волонтерсь­
кого кроку, навіть найменшого, для спільної перемоги та відбудови країни, а 
також для формування її позитивного іміджу у світі.

Викладач допомагає студентам не просто «хотіти допомогти», а й 
розуміти, як це зробити ефективно. Він допомагає визначити потреби гро­
мади, розпланувати дії, знайти ресурси та співпрацювати з іншими волон­
терськими ініціативами, включаючи міжнародні, щоб український досвід 
служіння став прикладом для інших.

Волонтерство стає практичною платформою для розвитку лідерських 
навичок молоді, які знадобляться їм для представництва України на світовій 
арені. Викладач із високим соціальним та емоційним інтелектом може роз­
крити потенціал кожного студента, заохочуючи їх брати на себе 
відповідальність, проявляти ініціативу та вести за собою інших, зокрема й у 
міжнародних проєктах. Це прямий внесок у формування майбутньої еліти 
країни, здатної впливати на глобальні процеси.
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Участь у волонтерстві, керована соціально та емоційно інтелектуальним 
викладачем, допомагає студентам розвивати емпатію до тих, хто страждає, 
вчить їх співпереживати та діяти. Водночас, вона зміцнює їхню психологічну 
стійкість, адже вони бачать реальний вплив своїх зусиль і відчувають свою 
приналежність до великої справи. Ці навички є ключовими для українців, які 
прагнуть бути активними учасниками та лідерами глобального діалогу.

Висновки. Отже, у вирішальний для України історичний період, 
соціальний та емоційний інтелект викладача -  це не просто педагогічні 
компетенції, а життєво важливий ресурс для формування нового покоління 
українських громадян. Це інвестиція в молодих лідерів, які, натхненні при­
кладом та підтримкою своїх наставників, не лише продовжуватимуть справу 
служіння та відбудовуватимуть країну, а й активно формуватимуть світову 
суспільну думку, ґрунтуючись на принципах людяності, взаємодопомоги та 
незламного національного духу. Українці мають унікальний досвід, яким во­
ни можуть і повинні ділитися зі світом.

Список використаних інформаційних джерел
1. Вороніна В.Л., Іщейкін Т.Є. Стратегічне управління людськими ресурсами 

організації: партисипативне лідерство та корпоративна культура самоосві­
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ОСОБЛИВОСТІ РОЗВИТКУ ПУБЛІЧНОГО 
УПРАВЛІННЯ У СФЕРІ ФАРМАЦЕВТИЧНОЇ ГАЛУЗІ 
В УМОВАХ РЕФОРМУВАННЯ СИСТЕМИ ОХОРОНИ 

ЗДОРОВ'Я В УКРАЇНІ ТА СВІТІ
Помаза-Пономаренко А.Л1., Тарадуда Д.В2.

Національний університет цивільного захисту України 

2Львівський державний університет безпеки життєдіяльності

Вступ. У сучасних умовах стрімких змін у системі охорони здоров'я 
України публічне управління фармацевтичною галуззю набуває особливої 
ваги. З одного боку, реформи, спрямовані на децентралізацію й оптимізацію 
доступу до медичних послуг, ставлять нові виклики перед державними орга­
нами: необхідно забезпечити не лише стабільне постачання лікарських 
засобів, а й прозоре, ефективне й економічно обґрунтоване регулювання 
їхнього обігу. А з другого -  стрімкий розвиток цифрових технологій відкриває 
широкі можливості для вдосконалення контролю якості ліків, моніторингу по­
треб населення та оптимізації державних витрат у фармацевтичній сфері [2;
3].

Особливості подальшого розвитку публічного управління в цій галузі 
зумовлені низкою ключових чинників. По-перше, необхідність адаптації за­
конодавства до європейських стандартів гарантує підвищення безпеки й 
якості медичних препаратів. По-друге, реформування державних закупівель 
передбачає впровадження прозорих електронних систем, здатних 
мінімізувати корупційні ризики та забезпечити справедливу цінову політику. 
По-третє, розвиток внутрішнього фармацевтичного виробництва стає 
пріоритетом не лише для зміцнення національної економіки, а й для змен­
шення залежності від імпорту життєво необхідних ліків.

Отже, набуває актуальності розгляд особливостей розвитку публічного 
управління у сфері фармацевтичної галузі в умовах реформування мед- 
сфери в Україні. Зазначений напрям становить мету дослідження. Під час її 
досягнення буде зреалізоване вирішення таких завдань: 1) дослідити про­
блеми розвитку публічного управління у фармацевтичній галузі в умовах 
медреформи в Україні; 2) визначити особливості розвитку фармацевтичної 
галузі за кордоном, обґрунтувавши шляхи використання позитивного 
зарубіжного досвіду на вітчизняних теренах.

Результати дослідження. Категорія «розвиток» розглядається з позиції 
позитивної динаміки та негативної у зміні кількісних та/або якісних 
показників. Безперечно, у цьому дослідженні пропонується розгляд категорії
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